

## 唱好“双城记” 共建“经济圈”

# 川渝高竹新区： 加快推进教育一体化建设

□张天文 本报记者 沈仁平文/图

日前，川渝高竹新区教育协同交流活动在四川省广安市邻水县高滩镇中心小学举行。活动中，来自川渝两地的两所学校签约建立川渝高竹新区首个教育共同体。首个教育共同体成立，开启了川渝高竹新区教育一体化新进程。

据了解，川渝高竹新区是川渝两省市共同批准设立的第一个新区、全国唯一的跨省域共建新区。新区规划面积262平方公里，包括广安市邻水县高滩镇、坛同镇和渝北区茨竹镇、大湾镇部分行政区域。新区规划范围内的中小学、幼儿园30余所(园)长参加了此次教育协同发展交流活动。

活动中，主办方发表了热情洋溢的致辞，各相关学校代表作了交流发言。在校(园)长们和千余名师生的共

同见证下，渝北区华蓥山学校与邻水县高滩镇中心小学签订了两校教育共同体建设与发展协议书。根据协议，双方本着“平等、互动、共赢”的合作原则，建立教育共同体，共同开展课程建设、教学研究、干部互派、师资交流等，积极推动区域教育协同发展，形成示范、走在前列。

“我们将积极融入川渝高竹新区教育共同体，秉承资源共享、优势互补的理念，在学校管理、教学教研、文化创建、特色发展等方面，与高滩镇中心小学互联互通、一起发展，携手创建优质教育。”重庆市渝北区华蓥山学校校长潘永明说。

随后，与会代表共同欣赏了一出精彩纷呈的少年宫文艺展演。校(园)长们还实地参观了高滩镇中心幼儿园、高滩



湾镇中小学校、幼儿园交流互动，努力探索两地进一步更新教学理念、改革教学模式、提升教学质量的教育一体化新路径。此次川渝高竹新区教育协同发展交流活动的开展，以及川渝高竹新区首个教育共同体的成立，是推动川渝两地教育协同发展的具体实践，必将为加快推动川渝高竹新区公共服务一体化发展注入教育新动能。



## 重庆市潼南区： 平安宣传活动进乡村

连日来，重庆市潼南区塘坝镇组织派出所、平安办、司法所等部门进行平安宣传教育进乡村活动。

古家村活动现场，政法委员李宜作动员讲话，让现场群众了解电话、网络诈骗各种手段，增强老年人自我保护意识。在“‘感恩生命 健康生活’2023年重庆市全民禁毒系列主题活动”进乡村活动中，平安办岳应霞从毒品基本知识和毒品的危害两个方面进行讲解，禁毒从禁种开始，群众要有防范意识，严防村庄的各个角落。

通讯员 陈娇 特约记者 何军林



# 光盘行动 拒绝浪费



公益广告 西南商报宣 张天一作